Aramlastan 3. ZH 2009-10-19 BMEGEAT- AGO1, 3030, AEO1, 2053

A csoport

Neptun-kod: Név: Pontszam:

frja be a helyes vélasz(ok) sorszamat a kijelolt helyre!
(Tobb jo valasz is lehet, pont akkor jar, ha az 6sszes jo és csak a jo valaszok vannak beirva)

1. TESZT Mely(ek) a helyes megallapitas(ok)? | 0.5p: | |

Egy sikaramlas adott helyén két aramvonal tavolsadga 21 mm, a koztiik 1évo atlagsebesség 18 m/s. E helytdl tavolabb
ugyanez a két aramvonal tavolsaga 14 mm-re csokken. Mekkora ezen a helyen a koztiik 1év6 atlagsebesség?

1./ 18 m/s; 2./ 24 m/s; 3./27 m/s
4./ 12 m/s; 5./ egyik érték sem helyes.
Megoldas: 3
| 2. TESZT Mely(ek) a helyes megéllapitas(ok)? | 0.5p: | |

25 272
J'—y s { } J'vxrotv ds+J' +[Uf =0
X ! pp)”
alaka Bernoulh—egyenlet NEM egyszeru51theto, ha egyediil az alabbi feltétel teljesiil:

1./ az dramlas orvényes 2./ a lokalis gyorsulds nem zérus
3./ az dramlas potencialos 4./ az aramlés instacionarius

5./ a stirliség a nyomas fiiggvénye

Megoldas: 1,245

3. PELDA | 2p:] |

Egy meghibasodott buvarhajo 100 m-es mélysés _ H /
hajé aljan, az egyik szegecs helyén viz tor be a t q, = A . Po=Pp+pP-G- =42

szegecs furatdnak keresztmetszete A;,. A 5 P S
elhanyagolhat! E
ADATOK Vleveg()’,vége _ Pb _ . 0 s
Légkori nyomés a felszinen = 1 bar; V.- Pt p-g-H =0,1818; azaz 8181%viz
Kezdeti legnyomas a buvarhajoban =2 bar L AL Y
pviz = 1000kg /m’; Ay=lem’; F=(p,—p,+p-g-H)-A, =90N
KERDES
a., Hatarozza meg a betord viz térfogataramat!
b., Adja meg, hogy mikor megsziinik a vizbedram
c., Hatarozza meg, mekkora er¢ sziikséges a beare
| 4. PELDA | 1p:] |

Egy az aljan nyilassal rendelkezé6 edénybe q,=0.1 m’/min
térfogatarammal vizet eresztiink.

KERDES
Hatarozza meg allandosult allapotban a kifolyastol mért tartalyviz-
szintet!
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B csoport

Neptun-kod: Név: Pontszam:

frja be a helyes vélasz(ok) sorszamat a kijeldlt helyre!
(Tobb jo valasz is lehet, pont akkor jar, ha az 6sszes jo és csak a jo valaszok vannak beirva)

1. TESZT Mely(ek) a helyes megallapitas(ok)? | 0.5p: | |

A Fold nehézségi erdterének hatasat elhanyagolva, gorbiilt aramvonalak esetén a nyomas a gorbiileti kdzéppontbodl kiinduld
¢és az aramvonalakra merdleges egyenes mentén

1.) a gorbiileti kdzéppont iranyaba haladva no; 2.) a gorbiileti kdzépponttdl kifelé haladva no;

3.) gorbiilt aramvonalak esetén a folyadékrészek 4.) allando;

konvektiv gyorsulasa zérus;

5.) gorbiilt aramvonalak esetén a folyadékrészek lokalis gyorsulasa minden esetben zérus.

Megoldas: 2
| 2. TESZT Mely(ek) a helyes megéllapitas(ok)? | 0.5p: | |
2
: p v: <OV ) ,
A Bernoulli-egyenlet | —+—+U | + | —ds =0 alakja nem alkalmazhato, ha
p 2
1.) az aramlas potencialos; 2.) az er6tér potencialos; 3.) aramvonalon integralunk;
4.) az 4ramlas instacionarius; 5.) a slirtiség a nyomads fiiggvénye.
Megoldas: 5
| 3. PELDA | 1.5p:] |
Egy vizzel félig toltott tartdly a gyorsulassal mozog fiiggdlegesen felfele. A -
tartalyban uralkod6 nyomas p,, a viz szintje a kioml6hoz képest h, a kiilsé nyomas '
Po- A tartaly aljan d atmér6ji kiomlényilas talalhato. (
ADATOK
p:]()()()kg/m3 q —Av=A- pt_p0+(a+g)'p'h:6’zi
a=12 m/s* Y P s 1
po=1 bar 2 —
p=0.5*10" Pa -1
KERDES

Hatarozza meg a tartaly fenekén 1év6 nyilason a kiaramlas térfogataramat!

4. PELDA

Egy szokokut fliggblegesen felfelé dramlo vizsugaranak sebessége a talai ezintién v = 11 m/e_a enoar dtmérdie oft d = 25
mm. Stacionarius viszonyokat és surlodasmentességet feltételezl v2

N/kg. A kiilsé nyomas po = 10° Pa, p = 1000kg /m”. H = 5 ° —6,05m

g
a) Milyen magas a vizsugar?

m
b) H = 2.5 m magassagban mekkora a vizsugar atmérdje? Voysm = A Wg -2-g-h=8,42—
' S

dy e =dy /VVO = 2857m
2,5m
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C csoport

Neptun-kod: Név: Pontszam:

frja be a helyes vélasz(ok) sorszamat a kijeldlt helyre!
(Tobb jo valasz is lehet, pont akkor jar, ha az 6sszes jo és csak a jo valaszok vannak beirva)

1. TESZT Mely(ek) a helyes megallapitas(ok)? | 0.5p: | |
Az Euler-egyenlet azt fejezi ki, hogy az aramlasi tér barmely pontjaban

1.) a kdzeg energidja idoben valtozatlan; 2.) a folyadék mozgasmennyisége allando;

3.) a tomegbearamlas egyenld a kidramlassal; 4.) az egységnyi tomegre hatd erd egyenld a tomeg gyorsulasaval,

5.) egyik valasz sem helyes.

Megoldas: 4

2. TESZT Mely(ek) a helyes megallapitis(ok)? | 0.5p: ] |

2
A Bernoulli-egyenletben szerepld j\_/XI"Ot\_/ -ds zérussal egyenld, ha
1

1.) a sebesség tér potencialos; 2.) az aramvonalon integralunk; 3.) a v sebesség és a rotv vektorok minden ds utelem mentén
parhuzamosak egymassal; 4.) ha az aramlas staciondrius 5.) az el6z6 valaszok egyike sem helyes.

Megoldas: 1,2,3

| 3. PELDA | 15p:] |
Az é4bran lathato "S" alakdl csovet fiiggdleges tengely koril allandé "o" v
szogsebességgel forgatjuk. A cs6 ebben az esetben egyszerii szivattyuként R
miikodik. —
Adatok: H=1m;R=0,5m; D=01m; =20 1/s q, =AW, =Ag|0* R*-2.g-H
Kérdések: |
a./ Mekkora a cs6 végén kidraml6 térfogataram? q, =70
b./ Mekkora a cs6 forgatasahoz sziikséges teljesitmény? Y S
w;
P="7"p:q,=2800W
| 4. PELDA | L5p: ] |
A mellékelt abran lathato fiiggdleges helyzetii Venturi-csében lefelé aramlik a viz. ,—\f:j
Adott az oldalfalon mért p; és p, nyomas. $200mm
Adatok
_16-10° _12.10° T Dn
p,=1.6-10" Pa p,=12-10" Pa
Pui=1000kg/m? g=10N/kg 0 ~ viz
am
Kérdés
Hatérozza meg az ataramlo viz térfogataramat! ¢, =7 [m3 / S]
P2
L

q,=A-v,=A,-
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D csoport

Neptun-kod: Név: Pontszam:

frja be a helyes vélasz(ok) sorszamat a kijeldlt helyre!
(Tobb jo valasz is lehet, pont akkor jar, ha az 6sszes jo és csak a jo valaszok vannak beirva)

| 1. TESZT Mely(ek) a helyes megéllapitas(ok)? | 0.5p: | |
o szogsebességgel forgd rendszerben a centrifugalis erétér potencialja
1.) az R sugar névekedésével no; 2.) az R sugar ndvekedésével csokken; 3.) fiiggetlen az R értékétol;
4.) abszolut értéke R*-el egyenes aranyban né; 5.) abszolut értéke R* -rel egyenes aranyban csokken.

Megoldas: 2,4

| 2. TESZT Mely(ek) a helyes megallapitas(ok)? | 0.5p: | |

2

2

\

A Bernoulli-egyenlet {2 + b + U} =0 alakja alkalmazhato, ha
P |

1.) az aramlas stacionarius; 2.) a siiriiség a nyomas fliggvénye; 3.) az aramlas potencialos;
4.) a Fold nehézségi erétere hat;  5.) aramvonalon integralunk.

Megoldas: 1,3,45

| 3. PELDA | L5p: ] |

a) Mekkora a gyorsulas a kisebb atmérdjti v
csOszakaszban? 2

b) pa—po=7? a,=a,- D | _ m
c) Mekkora F erdvel kell tolni a dugattyat?

= m
i 11
. S

p=10" kg/m’ )
D, =110 mm P~ Py =—-(v22 —v12)+p.(al-Ll+a2 -L,)=72857Pa
D, =40 mm 2

L,=25m F=A-(p, - p,)=692N
L2:1.5m

| 4. PELDA | 1.5p:] |

Az abran lathato edénybdl w relativ sebességgel aramlik ki folyadék. Hatarozza ¢ 200mm
meg a kiaramlasi sebességet, ha a szogsebesség ©=20 1/s!

Nyugalmi
felszin

KERDES

=9
W=/ _a)Z.R]-Z

m =
4.9

w=[2.g-(H-h-m)+o* R: =2,52':

— 0 lrn 300mm -
— 5




